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Al Presidente

del Consiglio regionale

Mauro LAUS

SEDE

INTERROGAZIONE P-595
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

Oggetto: Criteri e modalità di assegnazione dei eontributi per il superamento delle emergenze
derivanti da eventi naturali calamitosi

PREMESSO che con delibera del 26 giugno scorso, il Consiglio dei Ministri ha dichiarato lo stato

di emergenza per gli eccezionali eventi meteorologici che hanno colpito le Province di Cuneo e di
Asti nella seconda metà di marzo 2015;

CONSIDERATO che il Consiglio dei Ministri, nelle more della ricognizione dei fabbisogni

effettivi, ha previsto uno stanziamento pari a 9.700.000,00 euro per l'attuazione dei primi interventi;

TENUTO CONTO che. ai sensi del comma 2. dell'articolo 5, della L. 225/1992, per attuare gli

interventi si provvede con ordinanze emanate dal Capo del Dipartimento della protezione civile,
acquisita l'intesa con la Regione interessata;

CONSIDERATO che con ordinanza viene nominato a livello regionale un Commissario delegato

che predispone un piano degli interventi, da sottoporre all'approvazione del Capo del Dipanimento

della protezione civile, contenente l'indicazione di quanto è stato realizzato in fase di prima

emergenza, le attività di somma urgenza poste in essere, gli interventi urgenti destinati a evitare
situazioni di pencolo o maggiori danni a persone o a cose;

CONSIDERATO che la Regione accerta le segnalazioni dei danni subiti pervenute dalle
amministrazioni comunali sulla base di quanto stabilito dalla L.r. 38/78, dalla circolare 3279/1978 e
dalla D.G.R. 22992/1997 che costituiscono la normativa generale di riferimento in materia;

RILEVATO che in alcuni casi i contributi erogati a seguito della dichiarazione dello stato di
emergenza sembrerebbero non adeguati e insufficienti a ripristinare lo stato delle cose e dei luoghi e
a garantire la sicurezza dei cittadini
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